



主笔 王晓莹

从医生到议长

今年5月,苏里南举行国民议会选举。国民议会是该国最高立法机构,设51个席位。选举过后,西蒙斯所在的民族民主党赢得18个席位,时任总统单多吉领导的进步改革党获得17席。之后,民族民主党组建了总计34个席位的联盟,达到三分之二多数。此次总统选举中,进步改革党并未提名总统候选人,西蒙斯赢得34票,顺利当选总统,她的竞选搭档格雷戈里·鲁斯兰当选副总统。根据苏里南宪法,总统任期5年,可以连任。

西蒙斯当选后发表讲话,强调国家统一与服务精神,表示将超越党派政治,当“所有人的总统”。“我就任此职就是为了服务民众,我将倾尽全部知识、力量和洞见,让所有人都能获得这个国家的财富。”她说,“我非常清楚肩上的责任,身为首位女总统,我更感到责任重大。行胜于言,感谢你们,我们现在就开始行动。”《苏里南时报》报道称,西蒙斯的当选不仅具有象征意义,更标志着这个国家50年独立历程的新篇章。

现年71岁的西蒙斯曾是一名医生,拥有苏里南大学博士学位,1981年结婚,育有三个孩子。她在1996年首次当选国民议会议员,曾任民族民主党副主席。2000年至2006年,西蒙斯领导该党议会党团。民族民主党由已故前总统

位于南美洲北部的苏里南,迎来该国独立半个世纪以来的首位女总统珍妮弗·西蒙斯。她于7月6日当选,并于7月16日正式宣誓就职。苏里南总统由一院制议会选举产生,既是国家元首,也是政府首脑。分析认为,这位新总统将应对经济危机,并执掌一个即将迎来石油繁荣的国家。

德西·鲍特瑟于1987年创建,他在2010年至2020年担任过两届苏里南总统。这十年间,西蒙斯担任国民议会议长,是苏里南历史上第二位担任该职位的女性。

新冠疫情期间,苏里南国民议会通过决议抗击疫情,宣布国家进入紧急状态,当时西蒙斯领

珍妮弗·西蒙斯:

南美国家苏里南的首位女总统



令。去年12月,鲍特瑟在逃亡中去世。在鲍特瑟丑闻缠身的情况下,西蒙斯强势复出,在去年7月出任民族民主党主席,今年领导该党在国民议会选举中险胜。议会选举两天后,苏里南6个党派达成协议,同意推选西蒙斯出任总统,这一联盟的34张选票刚好达到当选总统所需的三分之二多数门槛。

面临经济挑战

很多人可能对苏里南知之甚少。这个面积约16.4万平方公里的国家位于南美洲北部,北临大西洋,东邻法属圭亚那,南边是巴西,西部与圭亚那为邻,首都为帕拉马里博。苏里南曾是荷兰殖民地,1975年11月独立,是一个人口多元化的国家。在该国65.7万人口中,印度裔约占33%,克里奥尔人约占31%,印尼裔约占15%,丛林黑人约占10%,还有约6.7%的华人。近年来,苏里南将中国视为重要政治和贸易伙伴,并于2019年成为拉美地区首批加入“一带一路”倡议的国家之一。去年4月,时任苏里南总统单多吉曾对中国进行国事访问。

苏里南还受到美国特朗普政府的关注。2020年特朗普首个总统任期内,时任美国国务卿蓬

佩奥曾访问苏里南,成为苏里南独立后第一位到访该国的美国国务卿。

苏里南独立以来,一直饱受内战和军事政变困扰,是南美洲最贫穷的国家之一,20%的人口生活在贫困线以下。新冠疫情对苏里南经济造成严重影响,该国陷入经济危机,面临巨额债务,政府实施的财政紧缩政策还引发民众抗议。

西蒙斯表示,新政府将优先考虑稳定国家财政。她说,将通过改善税收制度,包括对小型金矿开采部门调整税收来增加国家收入。此外,她领导的政府还希望通过该国首个大型海上石油和天然气开发项目带来更多收入。苏里南首个大型海上能源开发项目——格兰莫尔古油田定于2028年投产,预计这个由法国道达尔能源公司牵头的石油和天然气项目能让苏里南收入激增。

有报道称,当地发现的石油储量或能让苏里南与邻国圭亚那竞争。2019年起,石油业逐渐成为圭亚那的新兴经济支柱,这个国家也随之成为全球增长最快的经济体之一,去年的经济增长率为43.6%。苏里南能否复制石油繁荣,还要看西蒙斯政府接下来5年的工作。

编辑:赵恩霆 组版:颜莉

“讲文明 树新风” 公益广告
倡导文明健康绿色环保生活方式

胶鲁晚报

是一名吃货的基本操作
逢吃必光盘

